2019年第三次院领导接待日情况通报

5月23日上午，院长杨海浪同志主持召开了2019年学校第三次院领导接待日活动，会上听取了各单位代表提出的工作意见与建议，杨院长现场解答了教职工代表们的所有提问。现将本次院领导接待日中受理的相关问题及答复情况通报如下：

1.电信系教师代表提出：

（1）学校在对同级别教研项目和科研项目进行工作量认定时标准不统一。当前工作量认定办法中，省级教研的工作量（25）只有省级科研工作量（50）的一半，建议能修改工作量认定办法，使教、科研的工作量能平衡，促进教、科研能齐头并进地发展。

答复：对于科研项目工作量认定问题，教学委员会将再研究和进一步统筹。

希望各职能部门能做好工作的衔接和明确的分工，减少工作的重复性，提高工作效率。每次不同部门需要数据时，类似的表格或数据，系（部）都需要向不同部门重复提交多次。比如系（部）应负责向科技处提交所有的教科研和论文的成果，如果其他部门需要这些数据的时候可以找科技处要，而不需要把表格再下发给系（部），系（部）再重新填。

    答复：学校要求各部门明确自己的工作职责、掌握好本部门的相关数据，做到数据归口明确、具体和清晰，系（部）向数据归口部门提供数据资料，各部门需要数据时统一联系数据归口部门。
计算机专业软件著作权的申请费用无经费支持，希望在修订科研制度时能给予相应经费支持。

答复：计算机软件著作权申请费用问题将在6月召开的学术委员会上讨论解决。
目前系（部）教师人数短缺，师资力量薄弱，教师教学任务非常繁重，但学校对教师科研有硬性指标要求，很多老师无法两者兼顾。希望学校在教师管理上采用教学型和科研型分类管理方式，而不是一刀切。

答复：由于当前学校的师资力量比较单薄，综合水平比较低，教师人数少。就当前采取的措施情况来看，主要是提升教师水平和树立教师的学科意识，加强团队建设。对教师的分类管理我校的状态还不适合。

教师需要不断提高自身专业水平，希望学校能够在教师培训进修方面给予更大的支持，制定教师进修培养长效制度。如定期推选教师作为访问学者进修学习等。
答复：以访问学者外出进修学习的资格要求是副教授及以上职称，我校能够作为访问学者的教师数量并不多，但课程进修的条件和经费是有的，学校鼓励教师们下企业、挂职锻炼和课程进修。 
部分专业实验室设备陈旧，多年未更新。建议学校加大对专业实验室建设的经费投入，保障实验实践教学质量。

答复：学校有实验室建设经费预算，可以通过流程申请使用。
2.建工系教师代表提出：

（1）教务处在编制校历的时候能否提前考虑国家节假日时期的补课安排，每次都是临时通知调课，不利于教学稳定运行。

答复：今年“五一”的放假情况较为特殊，调课安排存在临时性。以后如遇类似的特殊放假情况，学校办公室将尽快发布我校的放假通知以保证补课安排的及时性。
能否在食堂入口安排专人收残，再引导学生自己将餐盘带走，而不是让工作人员到处去收拾，又节省人力又高效，还能培养学生的责任心，学校前期推行过，但后来不了了之了。

答复：对于学校食堂收残问题，将采取三个措施着手解决：一是由后勤处协调，在一、二楼食堂的东西两个门处设置固定收残台并安排专职收残员和保洁员；二是在食堂醒目位置设置提醒标语，提醒师生自觉收残，养成良好的就餐习惯；三是加强宣传，联合学工处和各系（部）开展文明就餐习惯活动。 
希望学校能确定校歌、校训。

答复：校歌和校训是校园文化的重要组成部分，是学校的主要精华，学校形象的展示和宣传，也是学校办学理念、办学思想、校风、教风和学风的高度概括。但目前我校的校园文化还处在积累和沉淀阶段，整体精神面貌还有待提高，校歌和校训的确定还需时间积累。
建议继续开设职业生涯规划课。

答复：职业生涯规划课等一系列课程将由教学委员会专题研究确定具体应该开设哪些课程，如何上好这些课程等问题。

能否提高饭卡补贴金额。

答复：提高饭卡补贴问题学校已经在考虑中，但需临管委审批。

3.经管系教师代表提出：

（1）建议及时补充专业教师、辅导员和教学辅助人员。

答复：学校已经做了调研，拟定了方案，需临管委审批。  

建议改变目前院领导接待日方式，由确定接待时间后收集问题改为收集问题后再确定接待时间，避免很多目前无法解决的问题反复被提出来而又无法解决。

答复：对于院领导接待日中被反复提出来目前又无法解决的问题，以后在收集问题时对问题进行筛选，不再重复罗列。
建议加强教学信息化建设，推进无纸化考试准备工作。

答复：无纸化考试具有方便快捷灵活、节省资金和时间、避免作弊抄袭、公平和公正等优势，但也存在局限性，如无法有效解决试卷备查和档案问题、不能充分锻炼学生思维和落笔能力、对于主观题和综合素质的评测存在一定困难等。所以哪些课程可以实行无纸化考试，亦或能否采取多种考试方式相结合的情况等还需教学委员会具体研究决定。

4.人文艺术系教师代表提出：能否提高待遇。

5.保卫处教师代表提出：建议增加安保人员数量。

答复：对于涨工资和增加教职工人员问题，学校已经做了调研，拟定了方案，需临管委审批。

6.公共课部教师代表提出：涨工资；能否让学校正门外面的广场限时开放，可以凭出入证停车。

答复：高校的大门是一个学校的形象代表，也是体现学校文化的重要窗口。我校的正大门比较窄，横向距离只有70多米，若两边设置停车位后，中间距离只余20-30米，学校大门基本被遮挡，不利于我校的形象宣传。

目前学校正着手准备整理正大门的环境，将在暑期对正大门进行改造，把不适于走车的地砖全部翘起，路面刷黑，届时所有车辆进出正大门，西门作为备用侧门，便可充分将学校正大门场地利用起来。

7.教室可否连网的问题。

答复：教室连网后会存在电脑中毒、教学资源丢失等情况，不利于教师资料的保存和教学的稳定性，所以教室暂时不会考虑连网。

8.系（部）在每年5、6月份主要忙于毕业生工作，能否将其他工作尽量提前布置。

答复：每年的5、6月各系（部）忙于毕业生工作，时间紧任务重，各部门要适当调整常规工作时间安排，以便各系（部）做好工作上的调配。
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