2019年第5次院领导接待日情况通报

9月20日下午，常务副院长耿帮才同志主持召开了2019年学校第5次院领导接待日活动，会上听取了各单位代表提出的工作意见与建议，耿院长现场解答了教职工代表们的所有提问。现将本次院领导接待日中受理的相关问题及答复情况通报如下：

1.电信系教师代表提出：

①合作办学的管理问题：合作办学划归到系里后，后续的教学管理和监督不太好协调，建议学校统筹协调，比如做好系与合作办学单位的对接、交接，平时教务会议或学校会议等具体工作布置还是要求合作办学作为独立部门派人参加，以方便管理落实。

    答复：本周耿院长将主持召开校企合作单位与系的协调会，将在会上具体协调解决相关问题。

②公共课问题：现在数学公共课划归到电信系后，我系共需要承担全校计算机（三门课程）、数学（三门课程）和物理（两门课程）三大类公共课，管理任务繁重，加之公共课考试的试卷印制、成绩录入等事务都下放到系里，系里教学秘书工作量太大，工作任务太繁重。建议公共课相关事务仍由教务处负责统筹。

    答复：具体事宜待与教务处沟通后，于“十一”之前再予回答。

③任务书制定、教材征订等牵涉公共课的部分，建议由教务处统一协调通知、汇总反馈，避免公共课开课单位直接找各系要任务书或合班信息，以提高工作效率。

答复：具体事宜待与教务处沟通后，于“十一”之前再予回答。

2.机械系教师代表提出：能否在大学生活动中心二楼添加供水设备，老师上课，喝水不方便，且天气转凉，喝热水也不方便。

答复：可以添加供水设备，由后勤管理处拿出具体的实施方案并尽快落实。

3.外语系教师代表提出：

①学生普遍反映大班教学的效果欠佳，尤其是我系学前教育专业的钢琴课，在只有30台钢琴的教室里容纳70人进行理论教学，难度很大，而且即将开课的大一学前教育专业的学生达到84人，难度更大。

答复：理论课合班教学有利于提高办学效益，给教师们减轻教学负担；实践课着重锻炼学生的动手操作能力，需要小班授课。

②学生公寓热水问题频发：热水卡被无故扣钱；在应该供应热水的时间段，出现没有热水的情况。

答复：后勤管理处已在着手解决热水卡被无故扣钱问题，上周二下午后勤管理处与襄阳智投教育发展有限公司一起约谈了热水供应商，目前正在要求其整改。

对于用水高峰期热水供应不足的情况，后勤管理处将与热水供应商协调增加供水设备。

4.建工系教师代表提出：

①能否开设清真食堂，方便少数民族学生。

答复：我校少数民族总数不多，回族学生人数较少，清真食品成本和价格总体偏高，可以考虑在食堂多设置几个清真窗口，近期由后勤管理处就此问题到其他高校进行调研和借鉴，争取将此问题得以尽快妥善解决。
②能否设立考研自习室，方便考研学生。

答复：我校考研教室目前只有一间，待教务处与学工处一起调研确定学生考研人数的多少，再另行决定是否再协调多设置一间考研教室。图书馆正在进行施工改造，校领导及相关部门负责人也于近期多次前往武汉、河南等地高校学习、考察图书馆的规划和建设，以期为我校学生提供更人性化、更便捷的服务。待我校图书馆装修与完善后，将开放更多自习场地，以满足学生的学习需求。

5.艺术与传媒系教师代表提出：教育部提倡小班教学，目前大班合班上课，教室过大，教学效果不好。建议改造音响设备，还是回归小班教学。

回复：理论课教学班人数适量，有利于提高办学效益，学校做出理论课合班上课的调整是有必要的。对于相同年级的同一门理论课实行合班教学的做法，可以给教师减负，让教师有更多的时间和精力用于提升教学质量、聚焦教学改革，着力于应用技术型人才的培养。
对于音响设备的效果存在问题的情况，教务处和网络中心会为各位教师提供技术支持，教务处也已上报计划在十月购置50台小蜜蜂，届时会分发到各系方便教师们使用。

6.公共课部与文法系教师代表提出：

①工资能否固定时间发放，时间准确度不强。

答复：学校的工资一直保证在每月15号之前发放到位，本月比较特殊，因为年度预算上报临管委，批复需要时间，还请各位教职工理解。

②党员社区服务是否算做社会服务，社会服务或者课时能否降低。

答复：教师课时按照学校下发的《湖北文理学院理工学院教师工作量计算办法(试行)》执行。

党员的社区服务能否算做社会服务，将在下一次的教学委员会中进行详细的讨论。

7.经管系、建工系及电信系教师代表提出：系里教师以及实验员紧缺，何时再启动新一轮招聘。

答复：近期的招聘工作刚结束，下一轮招聘开始需要时间。下半年的招聘工作开始后，学校每收集到一定数量的简历便会第一时间上报临管委，也请各系多发布信息，加强收集，多参加招聘会发现合适资源。
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